
ATA Nº 037/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário.

Aos vinte e oito (28) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às 
12 horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora 
Mariza Barreto (PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado 
(DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Jonatas de Souza (DEM), 
Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a 
Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo “Quórum” e sob a 
proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a presente 
Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e 
regime de votação a Ata nº 36/2017, aprovada pela maioria, com ausência em 
plenário do Vereador Eduardo Luongo na votação da ata 36/2017. A Senhora 
Presidente deu início a leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI nº 46/2017 -
Oriundo do Executivo que Altera a redação do inciso V, do art. 69, da Lei 
Municipal 3.074/2010, Plano Diretor. Encaminhada para as Comissões de 
Constituição e Justiça e Comissão Saúde, Meio Ambiente para emitirem os 
Pareceres. PROJETO DE LEI nº 47/2017 - Oriundo do Executivo que Altera a 
redação do inciso XIV do art. 1º da Lei Municipal 1.172/1990 que Constituiu a 
Comissão Municipal de defesa do Consumidor. Encaminhada para a Comissão 
de Constituição e Justiça para emitir o Parecer.  REQUERIMENTO nº 22/2017 -
que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e Transportes, para 
que seja reiterado o Pedido de Providências 30/2107 (matéria em anexo), 
aprovado na sessão Ordinária do dia 16 de janeiro de 2017; de autoria da 
Vereadora Eva Mesa – PMDB. MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES nº 12/2017 –
Ao senhor Alfredo Rosseto Nunes – Gerente Geral da Águia fertilizantes; de 
autoria dos Vereadores: Vereadora Mariza Barreto PP, Vereador Guto 
Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP – Vereador Eduardo Luongo –
PSB – Vereadora Eva Mesa – PMDB – Vereador Biramar Machado DEM, 
Vereador Jonatas de Souza – DEM – Vereador Adilson Seixas – PDT. MOÇÃO 
DE RECONHECIMENTO nº 13/2017 -  Ao senhor Neides Glaudelei Rocha 
Carvalho; de autoria dos Vereadores: Vereador Adilson Seixas PDT, Vereador 
Biramar Machado DEM, Vereadora Eva mesa PMDB, Vereadora Mariza Barreto 
PP. INDICAÇÃO nº 88/2017 que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria 
de Meio Ambiente para que seja realizado um estudo para averiguar 
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possibilidade de instalar no município, uma pedreira para extração de 
paralelepípedos e meio fio para atender a demanda de calçamento no 
município; de autoria dos Vereadores: Vereador Biramar Machado e Vereador 
Jonatas de Souza – DEM – Vereadora Mariza Barreto PP; Vereador Cadico La-
Bella PP, Vereador Guto Bittencourt – PP – Vereador Eduardo Luongo – PSB;  
Vereador Adilson Seixas – PDT e Vereadora Eva Mesa – PMDB. INDICAÇÃO 
nº 90/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
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Departamento Municipal de Trânsito para que seja realizado estudo para 
averiguar se há a possibilidade da Rua José Dutra, ter estacionamento apenas 
de um lado da via pública, compreendendo da Av. 9 de maio até a Rua 
ErcelinaFlaterna Martins Gonçalves. De autorias do vereador Adilson Seixas 
PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 106/2017 - que seja encaminhado ao 
Executivo o seguinte Pedido de Informação: Solicitamos informações a respeito 
do Sistema Municipal Cultural (SMC); de autoria dos Vereadores: Vereador 
Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa – PDT.  PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
nº 107/2017 - que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria Planejamento o 
seguinte Pedido de Informação: Solicitamos informações se foi realizado estudo 
para construção de um passeio (calçada) em frente à parada de ônibus 
localizada na Rua Sadi Coelho Mazzini, nº 37; de  autoria dos Vereadores: 
Vereador Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 108/2017 que seja encaminhado ao Executivo – Setor de 
Engenharia o seguinte Pedido de Informação: Solicitamos informações se foi 
realizado estudo técnico para pavimentação na Rua Adílio Conti, considerando 
a rede de esgoto; de autoria dos Vereadores: Vereador Adilson Seixas e 
Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº  184/2017 -  
que seja encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e Transportes para 
que seja providenciado aterro com cascalhamento, na Rua Neider Pires 
Figueiredo – Bairro Dr. Breno Bulcão – Olaria; de autoria do Vereador Jonatas 
de Souza – DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS nº 185/2017 que seja 
encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e Transportes para que sejam 
adotadas medidas visando o conserto no calçamento da Rua Dr. Gil de Souza, 
mais precisamente em frente à residência nº 240, onde se encontra um buraco 
com grandes proporções de profundidade; de autoria dos Vereadores: 
Vereadora Mariza Barreto, Vereador Guto Bittencourt, Vereador Cadico La-
Bella, ambos do PP e  Vereador Eduardo Luongo – PSB. 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício 278 GP 2017 - Respondendo as Matéria 
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aprovadas na Sessão de 7 de agosto de 2017 - Indicação 80, 81, 82, 83/2017 
- Pedido de Informação 90, 91/2017 - Pedido de Providências 172, 173, 174, 
175, 176, 177, 178 e 179/2017 - Ofício GP 280/2017 – Comunicado de 
afastamento temporário do Município do Prefeito Municipal. Ofício 68/2017 –
secretaria de Turismo – Convite para abertura oficial dos festejos Farroupilhas 
2017. Ofícios 08, 09, 10, 11 e 12/2017 – Respostas da Corsan local aos 
Pedidos de: Informação 93/2017, Requerimento 16/2017, Pedido de 
Providências 11/2017, Pedido de Informação 04/2017, Pedido de Providências 
49/2017. Terminada a leitura do expediente a senhora presidente passou a 
palavra ao Vereadores para suas manifestações no GRANDE EXPEDIENTE: 
Com a palavra o Vereador Cadico La-Bella disse que no início da Gestão de 
2017 apresentou uma matéria pedindo a volta da mão dupla na Rua Dr. João 
Luchsinger Bulcão e a mesma foi retirada pelo Vereador. Hoje, o Vereador, 
conversando com o Vereador Biramar Machado, chegaram a conclusão que é 
necessário entrar com a matéria novamente. Com a palavra a Vereadora 
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Mariza Barreto, onde a mesma deu boas-vindas a nova Assessora Jurídica da 
Casa, Sra. Ana Cândida Munhóz, desejou um bom trabalho junto a Câmara de 
Vereadores. Coma palavra o Vereador Biramar Machado dizendo que ele, a 
vereadora Mariza Barreto e a Assessora Jurídica da Câmara se fizeram 
presentes na audiência pública da LDO, promovida pelo Executivo Municipal na 
sexta-feira, dia 25 de agosto deste ano e lá os vereadores e a Assessora 
Jurídica viram que o Município está bem representado no setor financeiro da 
Prefeitura Municipal, tudo que se refere ao financeiro está andando bem, com 
as contas públicas controladas. Falou que a matéria mencionada pelo Vereador 
Cadico La-Bella precisa ser revista, pois não é possível as crianças da APAE 
continuarem a ter que atravessar a rua para poder fazer o deslocamento até o 
Ônibus que carrega os cadeirantes. Disse que não vê problemas na rua voltar a 
ser de mão dupla, mas o estacionamento pode ser somente de um lado da rua, 
no sentido Norte/Sul, o Vereador convidou todos os Vereadores a assinar a 
matéria para que a mesma fique mais reforçada. Com a palavra a vereadora 
Eva Mesa onde disse ao vereador Jonatas de Souza que o Sr. Vagner Silva a 
procurou para agradecer a Moção de reconhecimento que recebeu e a 
Vereadora disse que o proponente da matéria era o vereador Jonatas de Souza 
e ela repassaria seu agradecimento ao vereador proponente na Sessão 
Ordinária. Disse que recebeu a Gerente da Corsan, Sra. Alcione dos Santos, 
onde a mesma entregou as respostas das matérias apresentadas em Sessões 
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anteriores e solicitou que quando os vereadores tiverem dúvidas ou quiserem 
algum serviço da Corsan local que a procurem em seu escritório, que ela fará o 
que estiver ao seu alcance para resolver. Com a apalavra o Vereador Eduardo 
Luongo onde justificou sua ausência no Plenário na hora da votação da ata 
36/2017 dizendo estar na bancada finalizando um telefonema com um munícipe. 
Manifestou sua indignação referente a maneira que o Executivo está 
respondendo as matérias encaminhadas pelos Vereadores. Disse que sempre é 
a mesma coisa, que já se passaram oito meses de Gestão e quase nada mudou. 
Disse que tem pedidos feitos pelos Vereadores que nem precisariam passar 
pela Sessão da Câmara. Finalizou dando as boas-vindas a nova Assessora 
Jurídica e desejou um bom trabalho nesta Câmara de Vereadores. Com a 
palavra a Presidente, Vereadora Rosane Costa que desejou um bom trabalho 
para a nova assessora Jurídica da Câmara, Dra. Ana Cândida Munhóz. 
Lembrou aos Vereadores que essa Sessão Ordinária seria  a última Sessão a 
ser realizada no horário das 12 horas e que a partir de quatro (4) de setembro 
do corrente ano as Sessões Ordinárias voltam a serem realizadas, segundas-
feiras, às 19 horas. Relatou que no dia 21 de agosto, logo após a Sessão 
Ordinária, deslocou-se para Bagé, onde participou da reunião do Corede 
Campanha e faz questão de deixar registrado o seu reconhecimento pelo 
esforço e desenvoltura da Secretária Municipal de Planejamento e Presidente 
do COMUDE, Sra. Danieli Santos, disse que todos se empenharam no processo 
da Consulta Popular: Brigada Militar, Sindicato dos Trabalhadores Rurais, 
Câmara de Vereadores, mas a maneira em que a Secretária se 
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posicionou na reunião do Corede em Bagé merece ser destacada. Foi 
disponibilizado para Lavras do Sul um total de R$ 311.460,00 (trezentos e onze 
mil, quatrocentos e sessenta reais), valores orçados para 2017/2018 que serão 
usados para: Viatura para o abigeato, Vídeos de monitoramento, equipamentos 
agrícolas e insumo do Convênio FEAPER. Registrou o atendimento do Cartório 
Eleitoral na Câmara de Vereadores no dia 25 de agosto e agradeceu a 
Assessora da Mesa Sra. Nina Boeira por ter feito o translado de vinda e ida dos 
funcionários e equipamentos do Cartório Eleitoral de Caçapava para Lavras do 
Sul. Disse que o executivo teria ficado certo de disponibilizar um veículo para 
fazer o deslocamento dos Funcionários do Cartório Eleitoral, mas na quinta a 
tarde comunicou que não teriam condições de fazer. Disse que será agendado 
uma nova visita para os eleitores regularizarem seus títulos. Mencionou o ofício 
do gabinete do prefeito que justificou a Viagem do prefeito ao Rio de janeiro 
dizendo que tinha intuito de encontrar o Ator e Diretor Paulo José para tratativas 
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a respeito da homenagem que lhe prestará nosso município pela passagem de 
seus 80 anos de vida e arte. Disse que no ofício ele (prefeito) apresentou a 
previsão de gastos sendo em passagens: R$ 1.557,81 e diárias de R$ 594,00. 
Manifestou ser contra essa viagem, disse que se trata de  um Projeto, quase 
todo ele, elaborado por uma Escola Estadual, que será apresentado como 
Gincana e as pesquisas devem ser feitas pelos alunos. E mesmo sendo 
necessário saber mais sobre a vida do ator, a Presidente disse que o prefeito 
poderia ter pesquisado via Redes Sociais. O Vereador Eduardo Luongo disse 
não ter se manifestado por que iria em busca de mais informações sobre o 
assunto e logo que junte as informações de seu interesse fará seu 
pronunciamento. Terminada as manifestações dos vereadores, a Presidente 
após a concordância de todo sem seguir a sessão sem intervalo, deu início a 
ORDEM DO DIA: Feita a leitura do Parecer da Comissão sobre o  Projeto de Lei 
nº  43/2017  que Autoriza a abertura de Crédito Suplementar no Valor de R$ 
222,000,00 no Orçamento da Secretaria Municipal de Educação, em apreciação 
o Projeto, em regime de votação foi  aprovado por unanimidade. Antes de ter 
sido feita a leitura do Parecer referente o Projeto de Lei nº 45/2017 que  
Autoriza contratação temporária de excepcional interesse público para 
manutenção dos serviços de Enfermagem na secretaria de Saúde, o Vereador 
Guto Bittencourt –Presidente da Comissão de Saúde, solicitou a retirada do 
projeto justificando o mesmo estar  sem parecer da Comissão de saúde, disse 
que todos os Vereadores da Comissão estavam ausentes na sexta-feira e o 
prazo do projeto finda dia 1º de setembro, sendo retirado para a Comissão 
ainda com prazo emitir o parecer e o mesmo Projeto entrar na próxima Sessão 
ordinária em tempo hábil. A Presidente retirou o Projeto de Lei 45/2017 da 
Ordem do dia. Em apreciação o Requerimento nº  22/2017, após votação foi 
aprovado por unanimidade. Em apreciação individualmente as  Moções nºs 12 e 
13/2017, após regime de votações, foram aprovadas por unanimidade. Em 
apreciação individualmente as Indicações nºs  88 e 90/2017, após votações 
foram  aprovadas por unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos 
de Informações nºs 106, 107 e 108/2017, após regime de votações, foram 
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todos aprovados por unanimidade. Em apreciação individualmente os Pedidos 
Providências nºs 184 e 185/2017, após regime de votações, foram   aprovados 
por unanimidade. Terminada as matérias apreciadas e votadas na ordem do Dia 
a senhora presidente passou a palavra a disposição dos vereadores para as 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: A Vereadora Eva Mesa parabenizou e elogiou 
como estão conduzindo seus trabalhos, o Presidente da Fundação Médico 
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Hospitalar, Senhor Halabi e a Secretária de Planejamento, Sra. Daniele Santos, 
disse que eles deveriam servir de exemplo para os outros Secretários e 
Servidores Públicos.Os Vereadores Jonatas de Souza e Vereador Eduardo 
Luongo parabenizaram a Secretária Municipal de Planejamento pelo ótimo 
trabalho feito no Executivo Municipal e como Presidente do Comude de Lavras 
do Sul. A senhora Presidente lembrou que no dia 29 de agosto será feita a 
primeira reunião da Comissão Especial que irá estudar possíveis alterações  no 
Regimento Interno e Lei Orgânica, reunião às 10:30min no Plenário desta Casa. 
Convida todos os Vereadores para opinarem sobre as possíveis alterações e a 
Vereadora Eva Mesa aproveita para, também, convidar as Assessoras de 
Bancadas em especial a Assessora da bancada do PP por ter mais experiência 
no assunto. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente, sobre 
a proteção de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária.
“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS 
DO SUL, 28 DE AGOSTO DE 2017. 

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                    1º  Secretário                                                         Presidente
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